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De ce biserica noastră?

Deşi specialiştii nu au căzut încă de acord asupra numărului exact de 
culte protestante, un lucru este cert: în prezent există foarte multe. Sunt 
sute şi chiar mii!

Faptul acesta ne determină să ne punem întrebări precum: De ce Bi-
serica Adventistă de Ziua a Şaptea? Care este scopul existenţei bisericii 
noastre? De ce este ea relevantă?

Răspunsul este simplu: Dumnezeu a adus la existenţă această biserică 
pentru a proclama „adevărul prezent”, cele trei solii îngereşti din Apoca-
lipsa 14:6-12.

Da, există multe biserici şi multe dintre ele au un program de evanghe-
lizare agresiv. Dar, în ultimă instanţă, există o singură biserică ce proclamă 
în mod special soliile celor trei îngeri din Apocalipsa 14. Aceasta este bi-
serica noastră şi acesta este motivul existenţei noastre.

Astfel, pe lângă toate celelalte lucruri pe care le face, biserica noastră 
ar trebui, în primul rând, să conducă tot mai mulţi oameni la Împărăţia 
veşnică a lui Dumnezeu. Fie că o numim „răspândirea Evangheliei”, 
„evan ghelizarea lumii” sau predicarea „adevărului prezent”, principala 
noastră misiune este să vorbim despre Isus, pentru ca oamenii să Îl cu-
noască şi să Îl poată primi ca Domn şi Mântuitor şi să devină ucenici şi 
chiar formatori de ucenici.

Cu toate că majoritatea bisericilor locale sunt implicate în multe 
activităţi (ideal ar fi ca toate aceste activităţi să fie bune şi utile!), misi-
unea noastră este ca tot ceea ce facem ca biserică să se lege de activita-
tea centrală de a ajunge cu „Evanghelia veşnică” (Apocalipsa 14:6) la cei 
pierduţi.

Este adevărat că sarcina aceasta este uriaşă, în ciuda beneficiilor aduse 
de tehnologia modernă. Şi, în definitiv, ea cade pe umerii a milioane de 
voluntari motivaţi de dragostea pentru Dumnezeu şi pentru omenirea 
pierdută, de dragostea pentru aceia ale căror păcate au fost purtate de 
Isus  pe cruce, tot aşa cum au fost purtate şi păcatele noastre.

Evanghelizarea şi mărturia sunt responsabilitatea personală a fiecărui 
credincios, dar ele sunt şi responsabilitatea tuturor credincioşilor din Bi-
serica Adventistă de Ziua Şaptea. Atunci când fiecare membru îşi aduce 
contribuţia la obiectivele şi strategiile de evanghelizare ale bisericii 
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lui locale, sunt câştigaţi de partea lui Hristos oameni valoroşi. Aceasta 
este ideea care trebuie subliniată: dacă lucrarea de evanghelizare nu se 
realizează la nivelul bisericii locale, atunci nu se va realiza niciodată.

De asemenea, pentru lucrarea misionară, este importantă şi înţelegerea 
darurilor spirituale. Totuşi este esenţial nu numai să-i încurajăm pe mem-
bri să-şi descopere darurile spirituale, ci şi să le oferim ocazii de a-şi folosi 
darurile. Punctul fundamental de doctrină numărul 17 afirmă: 

„Dumnezeu a revărsat daruri spirituale asupra tuturor membrilor 
bisericii Sale din orice generaţie, pe care fiecare membru trebuie să le 
folosească într-o slujire plină de iubire şi pentru binele comun al biseri-
cii şi al omenirii. Date prin intermediul Duhului Sfânt, care le împarte 
fiecărui membru după cum voieşte, darurile aduc cu ele toate aptitudinile 
şi capacităţile de slujire de care are nevoie biserica pentru a-şi îndeplini 
funcţiile stabilite de Dumnezeu.” (Adventiştii de Ziua a Şaptea cred..., Casa 
de Editură Viaţă şi Sănătate, Bucureşti, 2009, pag. 291)

Înţelegerea Evangheliei, împletită cu legătura personală cu Domnul 
Isus Hristos, îi va ajuta pe oameni să dorească să lucreze pentru salvarea 
sufletelor. Evanghelizarea şi mărturia ar trebui să fie determinate de dra-
goste şi nu de frică sau de vinovăţie.

La fel ca toate studiile, şi studiul din trimestrul acesta ne va ajuta să 
ne îmbogăţim cunoştinţele biblice. Însă obiectivul lui nu este doar ca noi 
să dobândim cunoştinţe, chiar dacă lucrul acesta este minunat. Obiectivul 
este să folosim cunoştinţele spre bine, iar binele cel mai mare este să le 
oferim şansa la viaţa veşnică celor care stau în faţa distrugerii veşnice.

Acesta este motivul existenţei Bisericii Adventiste de Ziua a Şaptea. 
Există o altă motivaţie mai bună?

Joe A. Webb este pastorul bisericilor Nambour şi Yandina din Conferinţa 
South Queensland, Australia.



5

Evanghelizarea – între concept şi realitate

Teoretic, evanghelizarea se defineşte ca fiind procesul început odată 
cu porunca Domnului: „Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, 
botezându-i în Numele Tatălui şi al Fiului, şi al Sfântului Duh” (Matei 
28:19) şi se sfârşeşte odată cu pronunţarea judecăţii: „Cine este sfânt să se 
sfinţească şi mai departe!” (Apocalipsa 21:11).

Practic însă, evanghelizarea cuprinde fiecare aspect al vieţii noastre, 
fiecare zi, fiecare clipă şi fiecare acţiune. Nu există copil al lui Dumnezeu 
născut din nou care să nu ardă de dorul de a le transmite şi altora mesajul 
harului. Pentru unii oameni, transmiterea aceasta înseamnă dezvoltarea 
unor campanii de evanghelizare, ţinerea unor seminare, rostirea unor pre-
dici – în concluzie, transmiterea verbală a unor informaţii. Pentru alţii, 
evanghelizarea se traduce prin oferirea unui pahar cu apă, o vizită la un 
spital, repararea unui gard etc. Pentru aceştia, convingerea este: „Prezin-
tă-L pe Isus oriunde şi, dacă este nevoie, foloseşte şi cuvinte.”

Ar trebui să clarificăm următorul aspect: porunca de a evangheliza a 
fost dată numai ucenicilor. Niciodată Domnul Isus nu a trimis, nu a rugat 
sau nu a însărcinat cu transmiterea Veştii Bune oameni care nu Îl primi-
seră ei înşişi pe Hristos ca Domn în viaţa lor. Însă, după primirea Mântu-
itorului în inimă, porunca trimiterii din Matei 28 aproape că-l găseşte pe 
ucenic deja intrat în evanghelizare. De ce? Pentru că nu poate altfel, este 
natural pentru starea lui, este ceva ce izvorăşte dinăuntru...

„Un caracter creştin a ajuns desăvârşit când impulsul de a-i ajuta şi 
binecuvânta pe alţii izvorăşte mereu dinăuntru, când strălucirea cerului 
umple inima şi se descoperă în înfăţişare. (...) Va fi la fel de natural pentru 
noi să le slujim săracilor şi suferinzilor cum era pentru Hristos să meargă 
peste tot făcând bine.” (Ellen G. White, Parabolele Domnului Hristos, pag. 
384)

Revenind, pentru a face lucrarea bine, ucenicul trebuie să-şi imite 
Maestrul. Şi iată că, da, Isus ţinea campanii de evanghelizare. Adesea le 
vorbea mulţimilor de oameni adunaţi fie pe malul mării, fie pe munte, 
fie chiar în Templu. Da, Isus transmitea învăţăturile Tatălui Său folosind 
metoda expunerii, a conversaţiei, precum şi alte metode didactice acti-
ve (de exemplu problematizarea). Însă, spre deosebire de unii ucenici de 
astăzi care se opresc aici, Isus mergea mai departe cu evanghelizarea. Îl 
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găsim astfel propovăduind prin fapte, gesturi, acţiuni sau, în cazuri extre-
me, doar printr-o privire („Domnul S-a întors şi S-a uitat ţintă la Petru. Şi 
Petru […] a ieşit afară şi a plâns cu amar.” – Luca 22:61,62). 

Cum ştim ce metodă să aplicăm? Este un lucru important acesta şi 
chiar Ellen White ne îndeamnă ca în rugăciunile noastre să cerem „tact”. 
„El poate ascuţi mintea. Poate da tact şi iscusinţă. Puneţi-vă talanţii în 
lucrare, cereţi-I lui Dumnezeu înţelepciune, şi ea vă va fi dată.” (Ellen G. 
White, Parabolele Domnului Hristos, pag. 146) 

Dacă preocuparea noastră va fi aceea de a fi în permanenţă lângă 
Dumnezeu, putem fi siguri că de restul se ocupă El. Iată deci că atât me-
todele de evanghelizare (cum), cât şi conţinutul campaniilor de evangheli-
zare (ce) sunt ale Lui. Lucrarea noastră este una singură: 

„Dacă cineva este slujitor al Cuvântului, fie că este medic, fie că este 
comerciant, agricultor, meseriaş sau tehnician, asupra lui zace o răspunde-
re. Lucrarea lui este aceea de a le descoperi altora Evanghelia mântuirii. 
Orice ocupaţie în care se angajează trebuie să fie un mijloc pentru atinge-
rea acestui scop.” (Ellen G. White, Profeţi şi regi, pag. 222)

După evanghelizare, deseori ne întrebăm (sau suntem întrebaţi) des-
pre rezultatele noastre şi adesea, trăind într-o lume a cifrelor, suntem 
ispitiţi să răspundem folosind numere. Cuvântul inspirat ne spune însă 
altceva.

„Rezultatele nu se măsoară după succesul aparent. (...) Răsplata noas-
tră nu depinde de succesul nostru aparent, ci de spiritul cu care ne facem 
lucrarea. (Ellen G. White, Manuscript 20, 1905)

Să avem un trimestru în care să-L imităm pe Mântuitorul în toate as-
pectele slujirii! 

Ciprian Iorgulescu, 
Şcoala de Sabat / Lucrare Personală
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Pentru prietenul fumător

Vă invit la un moment de statistică. La �iecare 6 secunde, cineva moare 
din cauza cel puţin a uneia dintre bolile cauzate de fumat – într-un an, mor 
5,4 milioane de persoane din cauza fumatului activ și 600.000 din cauza fu-
matului pasiv (fumător pasiv = persoană care stă în preajma unui fumător 
direct şi este astfel supusă riscului inhalării substanţelor dăunătoare); 
5 din 10 fumători mor în urma uneia dintre bolile cauzate de tutun (can-
cerul este pe primul loc, dar nu uitaţi ateroscleroza, infarctul miocardic, 
accidentele vasculare cerebrale); 2 din 10 fumători se îmbolnăvesc de can-
cer (cancerul la plămâni este pe primul loc, dar nu uitaţi cancerele cu loca-
lizare bucală, cancerele esofagiene, cancerele uterine); 2 din 10 fumători 
suferă de afecţiuni ale inimii cauzate de fumat; 9 din 10 fumători care au 
fost diagnosticaţi cu cancer pulmonar vor muri din această cauză; 1 din 
10 fumători suferă de em�izem pulmonar și, în �inal, 1 din 5 decese sunt 
provocate de boli cauzate de fumat. (Selecţii din www.stop-fumatul.ro)

Cei mai mulţi dintre cititorii acestor rânduri nu au probleme cu acest 
viciu. Știm că Dumnezeu interzice orice lucru dăunător corpului nostru, 
orice obicei nenatural și înjositor. Însă Dumnezeu ne învaţă că nu este su-
�icient să știm noi adevărul, ci trebuie să-l știe și să aleagă și alţii, toată 
lumea – „atunci va veni sfârșitul” (Matei 24:14).

Ce putem face? Nu trebuie să așteptăm o zi anume, însă, în calenda-
rul zilelor dedicate unor evenimente speciale, data de 31 mai este numită 
Ziua Internaţională FĂRĂ TUTUN. În �iecare an, Organizaţia Mondială a 
Sănătăţii oferă un slogan nou, materiale tipărite, audio și video, manifestări 
stradale – toate menite să atragă atenţia asupra faptului că „Fumatul ucide 
– nu te lăsa înșelat!” (Sloganul OMS din anul 2000.) Vă invit să ne gân-
dim la fumătorii  pe care îi cunoaștem și să ne propunem să îi ajutăm să 
renunţe la acest viciu. Putem să facem acest lucru în mod individual sau 
împreună cu ceilalţi membri ai grupei Școlii de Sabat

Departamentul Școala de Sabat și Lucrare Personală pune la dispoziţia 
dumneavoastră Planul de renunţare la fumat în cinci zile. Dincolo de 
succesul de care s-a bucurat în trecut acest program, dincolo de alte ma-
teriale ajutătoare care se vor distribui de către biserica locală, ne putem 
bizui pe asigurarea: „Dumnezeu cere ca poporul Lui să se păzească de 
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asemenea obiceiuri nenaturale și dezastruoase. Dar, atunci când oamenii 
sunt prinși în lanţul acestora, mai există cale de scăpare? Da, Domnul Isus 
a murit pentru ca, prin meritele vieţii și morţii Lui, oamenii să poată �i 
biruitori. El poate să-i salveze până la ultimul pe toţi cei care vin la 
Dumnezeu prin El.” (Ellen G. White, Temperanţa, pag. 280)

„Aproximativ 80.000 până la 100.000 de tineri încep să fumeze în 
�iecare zi în lume. Aproximativ o treime din populaţia adultă a globului 
fumează. Dintre ei, unul din 10 va muri cu siguranţă din cauza unei boli 
cauzate de fumat. Dintre cei care aleg să se lase de fumat, reuşesc 2,5% 
până la 16% (studiile cu privire la ratele de succes sunt controversate și 
disputate).” (www.stop-fumatul.ro) 

Statisticile nu ne motivează. Însă știm că Domnul Isus Hristos ar �i venit 
pe acest pământ chiar și pentru o singură �iinţă păcătoasă. „Mântuitorul ar 
�i trecut prin agonia Calvarului chiar dacă prin aceasta n-ar �i fost mântuit 
decât un singur om.” (Ellen G. White, Hristos, Lumina lumii, pag. 484)

Vă invit la rugăciune, la post și la acţiune. Dincolo de modă, de statis-
tici, dincolo de fumul păcatului, așteaptă oameni..., oameni la fel ca noi. 
Așteaptă să �ie salvaţi. Fie ca textul din Psalmii 102:3 („Căci zilele mele 
pier ca fumul, şi oasele îmi ard ca un tăciune”) să reprezinte un trecut 
amar, însă doar un trecut, atât pentru noi, cât și pentru semenii noștri!

„Spuneţi-vă sănătate unii altora cu o sărutare sfântă.” (Romani 16:16)

Ciprian Iorgulescu, 
Şcoala de Sabat / Lucrare Personală
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MAI 
  1.  1 Cron. 1 – 3 
  2.  1 Cron. 4 – 6 
  3.  1 Cron. 7 – 9 
  4.  1 Cron. 10 – 12 
  5.  1 Cron. 13 – 16 
  6.  1 Cron. 17 – 20 
  7.  1 Cron. 21 – 24 
  8.  1 Cron. 25 – 27 
  9.  1 Cron. 28 – 29 
10.  2 Cron. 1 – 4 
11.  2 Cron. 5 – 7 
12.  2 Cron. 8 – 9 
13.  2 Cron. 10 – 13 
14.  2 Cron. 14 – 16 
15.  2 Cron. 17 – 20 
16.  2 Cron. 21 – 23 
17.  2 Cron. 24 – 25 
18.  2 Cron. 26 – 28 
19.  2 Cron. 29 – 31 
20.  2 Cron. 32 – 33 
21.  2 Cron. 34 – 36 
22.  Ezra 1 – 3 
23.  Ezra 4 – 6 
24.  Ezra 7 – 10 
25.  Neem. 1 – 4 
26.  Neem. 5 – 8  
27.  Neem. 9 – 11
28.  Neem. 12 – 13 
29.  Estera 1 – 4 
30.  Estera 5 – 7 
31.  Estera 8 – 10

Biblia a inspirat milioane de persoane, oferind încurajare şi spe -
ranţă. Cititorul va găsi în ea mustrare şi sfat, în demnuri şi înţe lep-
ciune. Dacă-ţi vei face timp s-o deschizi în fiecare zi, te vei întâlni, 
în paginile ei, nu doar cu nişte cuvinte, ci cu Însuşi Autorul ei divin, 
dispus întotdeauna să mângâie fiecare inimă.

APRILIE 
  1.  2 Sam. 1 – 4 
  2.  2 Sam. 5 – 7 
  3.  2 Sam. 8 – 10 
  4.  2 Sam. 11 – 12 
  5.  2 Sam. 13 – 14 
  6.  2 Sam. 15 – 17 
  7.  2 Sam. 18 – 19 
  8.  2 Sam. 20 – 21 
  9.  2 Sam. 22 – 24 
10.  1 Împ. 1 – 2 
11.  1 Împ. 3 – 4 
12.  1 Împ. 5 – 6 
13.  1 Împ. 7 – 8 
14.  1 Împ. 9 – 10 
15.  1 Împ. 11 – 12 
16.  1 Împ. 13 – 14 
17.  1 Împ. 15 – 16 
18.  1 Împ. 17 – 19 
19.  1 Împ. 20 – 21 
20.  1 Împ. 22 – 2 Împ. 1
21.  2 Împ. 2 – 3 
22.  2 Împ. 4 – 5 
23.  2 Împ. 6 – 8 
24.  2 Împ. 9 – 11 
25.  2 Împ. 12 – 14 
26.  2 Împ. 15 – 17 
27.  2 Împ. 18 – 19 
28.  2 Împ. 20 – 21 
29.  2 Împ. 22 – 23
30.  2 Împ. 24 – 25

Citeşte-ţi Biblia!
IUNIE 

  1.  Iov 1 – 2 
  2.  Iov 3 – 5 
  3.  Iov 6 – 7 
  4.  Iov 8 – 10 
  5.  Iov 11 – 14 
  6.  Iov 15 – 17 
  7.  Iov 18 – 19 
  8.  Iov 20 – 21 
  9.  Iov 22 – 24 
10.  Iov 25 – 28 
11.  Iov 29 – 31 
12.  Iov 32 – 34 
13.  Iov 35 – 37 
14.  Iov 38 – 42 
15.  Psalmii 1 – 9 
16.  Psalmii 10 – 17 
17.  Psalmii 18 – 22 
18.  Psalmii 23 – 30 
19.  Psalmii 31 – 35 
20.  Psalmii 36 – 39 
21.  Psalmii 40 – 45 
22.  Psalmii 46 – 50 
23.  Psalmii 51 – 55 
24.  Psalmii 56 – 61 
25.  Psalmii 62 – 67 
26.  Psalmii 68 – 71 
27.  Psalmii 72 – 77
28.  Psalmii 78 – 80 
29.  Psalmii 81 – 85 
30.  Psalmii 86 – 89
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ÎNTREBĂRI DE VERIFICARE PENTRU STUDIUL BIBLIC 
ZILNIC, 

GRUPATE SĂPTĂMÂNAL

TRIMESTRUL II

1-7 aprilie  2 Samuel 1 – 19 / Tragedia veacurilor, cap. 14
1.  Cine l-a îngropat pe Saul?
2.  În ce localitate a fost uns David împărat peste tot Israelul?
3.  Ce răspunderi aveau fiii lui David?
4.  De ce nu a luat David chivotul cu el când fugea de Absalom?
5.  Ce îi spunea Knox reginei despre interpretarea Scripturii? *

8-14 aprilie  2 Samuel 20 – 1 Împăraţi 10 / Tragedia veacurilor, cap. 15
1.  Ce fel de cetate era Abel?
2.  Unde s-a oprit îngerul care aducea ciuma asupra Ierusalimului?
3.  În al câtelea an al domniei a început Solomon să zidească Templul? 
4.  În binecuvântarea lui Israel, ce a cerut Solomon cu privire la ini-

mile evreilor?
5.  Unde s-au manifestat ateismul faraonului şi nelegiuirea Sodomei?*

15-21 aprilie  1 Împăraţi 11 – 2 Împăraţi 3 / Tragedia veacurilor, cap. 16
1.  Seminţia lui David avea sa fie „smerită” pentru totdeauna?
2.  Când primea Ilie mâncare lângă pârâul Cherit?
3.  De ce l-a ajutat Domnul pe Ahab în luptele cu Ben-Hadad?
4.  Ce părere avea Iosafat despre Elisei?
5.  Ce fel de legământ au făcut puritanii?*

22-28 aprilie  2 Împăraţi 4 – 21 / Tragedia veacurilor, cap. 17
1.  Unde l-a găsit sunamita pe Elisei?
2.  Pe cine a întrebat Ben-Hadad dacă va fi vindecat de boala sa?
3.  A îndeplinit Iehu porunca Domnului?     
4.  De ce sub domnia lui Ieroboam al doilea, Israel a prosperat?
5.  Ce declara Luther despre Ziua Judecăţii?*

* Întrebare din cartea Tragedia veacurilor, carte recomandată de Con-
fe rinţa Generală pentru a fi studiată anul acesta.
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29 aprilie-5 mai  2 Împăraţi 22 – 1 Cronici 16 / Tragedia veacurilor, cap. 18
1.  Cum este caracterizat împăratul Iosia?
2.  Când s-a mai prăznuit Paşte ca pe vremea judecătorilor?
3.  Cu ce este comparată tabăra lui David?
4.  Ce sarcină le-a încredinţat David leviţilor?
5.  Ce a observat Miller în cronologia Scripturilor?*

6 mai-12 mai  1 Cronici 17 – 2 Cronici 9 / Tragedia veacurilor, cap. 19
1. La ce altar nu putea să meargă David?
2. Câţi cântăreţi erau la Casa Domnului?
3. Cine i-a dat lui Solomon planurile Templului?
4. Pe cine a folosit Solomon pentru lucrările lui?
5. Ce se întâmplă atunci când minţile oamenilor sunt îmbibate de în-

vă ţăturile şi tradiţiile omeneşti?*

13-19 mai  2 Cronici 10 – 31 / Tragedia veacurilor, cap. 20
1.  Pentru cine a pus Ieroboam preoţi?
2.  De ce l-a mustrat Dumnezeu pe Asa?
3.  De ce au fost nimicite corăbiile la a căror construire a participat şi 

Iosafat?
4.  În ce an al domniei a deschis Ezechia uşile Casei Domnului?  
5.  Cât de aproape credea Josef Wolff că este venirea Domnului?*

20-26 mai  2 Cronici 32 – Neemia 8 / Tragedia veacurilor, cap. 21
1.  Când a fost momentul de întoarcere a lui Manase?
2.  De cine a fost detronat Ioahaz?
3.  Cine este numit „voievodul” lui Iuda?
4.  Cine era căpetenia cetăţuii Ierusalimului?
5.  Care era singurul scop al lui W. Miller atunci când a predicat de-

spre a doua venire a lui Hristos?*

27 mai-2 iunie  Neemia 9 – Iov 5 / Tragedia veacurilor, cap. 22
1.  Câte coruri au participat la sfinţirea zidurilor?
2.  Ce rudă era Hadasa pentru Mardoheu?
3.  De ce a dorit Haman omorârea iudeilor?
4.  Potrivit lui Elifaz, cine seceră roadele nelegiuirii?
5.  Ce arată zăbovirea mirelui?*
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3-9 iunie  Iov 6 – 24 / Tragedia veacurilor, cap. 23
1.  Ce mângâiere i-a mai rămas lui Iov ?
2.  Este lepădat de Dumnezeu omul fără prihană?
3.  Unde se afla martorul lui Iov?
4.  De cine este ajutat cel cu ochii plecaţi?
5.  Pe ce este întemeiat tronul lui Dumnezeu?*  

10-16 iunie  Iov 25 – Psalmii 17 / Tragedia veacurilor, cap. 24
1.  Înaintea cui stelele nu sunt curate?
2.  Cine ne-a făcut şi cine ne dă viaţă?
3.  Când dorea David să-i fie auzit glasul?
4.  Cine este ajutorul orfanului?
5.  Cum au fost înţelese cuvintele din Apocalipsa 3:7-8?*

17-23 iunie  Psalmii 18 – 55 /Tragedia veacurilor cap. 25
1.  Ce popor este mântuit de Dumnezeu?
2.  Cu ce ocazie spunea David că nu se va clătina? 
3.  Până unde ajunge bunătatea lui Dumnezeu?
4.  Cine Îl proslăveşte pe Dumnezeu?
5.  Ce prevede Constituţia Americană cu privire la libertatea religioasă?*

24-30 iunie  Psalmii 56 – 89 / Tragedia veacurilor, cap. 26
1.  Ce psalm a compus David când s-a ascuns în peşteră, fiind urmărit 

de Saul?
2.  Când se bucură şi se veselesc neamurile?
3.  Când Îl laudă omul mânios pe Dumnezeu? 
4.  Cine s-a plâns că i-au fost îndepărtaţi toţi prietenii?
5.  Care este datoria vestitorului adevărului?*



DEPARTAMENTUL ȘCOALA DE SABAT 
ȘI LUCRAREA PERSONALĂ

FIȘĂ INDIVIDUALĂ

TRIMESTRUL:_________________

ANUL: ________________________
GRUPA: ______________

STUDIUL BIBLIEI 
ȘI AL SPIRITULUI PROFETIC 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Devoționalul de dimineață

Studiul Bibliei

Studiul Școlii de Sabat

Studiul cărții Sfaturi 
pentru o slujire creștină eficientă

Studiul altei cărți din Sp.Profetic

Lucrarea personală 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Număr de vizite misionare 

Număr de publicații

Număr de acțiuni sociale

Număr de lecturi biblice

Număr de înscrieri la Sola Scriptura

“Școala de Sabat reprezintă una din metodele principale ale lui Dumnezeu 
pentru aducerea sufletelor la cunoș�nța adevărului.” 

(Sfaturi pentru Școala de Sabat, pg.115)

La sfârsitul trimestrului, predati aceasta fisa instructorului 
grupei Dumneavoastra. 

    IMPORTANT! , ,

( (

,

(

„

Studiul cărţii Tragedia veacurilor

oferite

La sfârşitul trimestrului, daţi-i această fişă instructorului. 
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Studiul 1  31 martie - 6 aprilie

Ce este evanghelizarea
şi ce este mărturia personală?

Pentru studiul din săptămâna aceasta, citeşte: Faptele apostolilor 4:33; 13:1-49; 
22:2-21; 1 Ioan 1:3; 1 Petru 3:15.

Sabat după-amiază

Text de memorat: „Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, 
botezându-i în Numele Tatălui şi al Fiului, şi al Sfântului Duh. Şi 
învăţaţi-i să păzească tot ce v-am poruncit. Şi iată că Eu sunt cu voi în 
toate zilele, până la sfârşitul veacului.” (Matei 28:19,20)

Gândul central: Dacă vrem să participăm la împlinirea Marii Trimiteri 
a Evangheliei, trebuie să înţelegem ce înseamnă cuvintele „evanghe-
lizare” şi „mărturie personală”.

De regulă, în momentul angajării, cel angajat primeşte o „fişă a postu-
lui” care cuprinde o prezentare detaliată a responsabilităţilor sale.

Biblia vorbeşte şi ea despre o „fişă a postului” care conţine respon-
sabilităţile poporului lui Dumnezeu. În 1 Corinteni 15:58, apostolul Pavel 
îi îndeamnă pe credincioşii din Corint să sporească „totdeauna în lucrul 
Domnului”. Pavel nu precizează la ce „lucru” se referă, dar în 1 Corin-
teni 16:10 foloseşte o expresie similară cu referire la lucrarea Domnului 
împlinită de Timotei şi de Pavel în evanghelizare şi în mărturia despre Isus 
Hristos şi despre Planul de Mântuire. Prin urmare, îndemnul lui Pavel din 
capitolul 15 includea, cu siguranţă, şi lucrarea de răspândire a Evanghe-
liei.

Săptămâna aceasta, vom explora sensurile cuvintelor „evanghelizare” 
şi „mărturie personală”; altfel spus, vom încerca să descoperim care este 
„fişa postului” nostru.
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Duminică, 1 aprilie  Ce este evanghelizarea?

Pentru a înţelege ce este evanghelizarea, să vedem ce făceau primii 
evanghelişti. Între lumea lor şi lumea noastră există diferenţe majore, 
dar şi asemănări: oamenii sunt păcătoşi, decăzuţi şi slabi şi, prin urmare, 
însetaţi după speranţă şi mântuire. Filosoful german A. Schopenhauer, 
supranumit „filosoful pesimismului”, făcea următorul comentariu despre 
starea omului: „Nu a existat om care să nu-şi fi dorit cel puţin o dată să nu 
mai fi apucat ziua de mâine.” (The World as Will and Idea, pag. 204) 

Puţine lucruri s-au schimbat din vremea apostolilor sau a lui Schopen-
hauer. De aceea caracteristicile principale ale evanghelizării din primul 
secol ar trebui să fie şi cele ale evanghelizării de astăzi.

1.  Care sunt subiectele principale despre care predicau ucenicii şi care ar 
trebui incluse în prezentările de evanghelizare de astăzi? Faptele 4:33; 
5:42; 2:36-40; 7:56; 13:48.

Cel care vrea să fie evanghelist, în oricare dintre sensurile acestui cu-
vânt, trebuie să cunoască şi să experimenteze personal „Evanghelia veş-
nică”. Evanghelia aceasta este cea care aduce în final credinţa, mărtu ri-
sirea, convertirea, botezul, ucenicia şi făgăduinţa vieţii veşnice.

Când au văzut curajul apostolilor, conducătorii iudei şi-au dat seama că 
fuseseră cu Isus (Faptele 4:13). Aveau în faţă un grup de oameni care nu pu-
teau să vorbească despre altceva decât despre viaţa şi despre învăţăturile lui 
Isus. Lucrarea de evanghelizare şi mărturie înseamnă a vorbi despre viaţa şi 
despre învăţăturile lui Isus, despre schimbarea pe care acestea o pot aduce 
în viaţa credinciosului şi despre schimbarea pe care Isus o poate aduce în 
viaţa tuturor, când este acceptat ca Domn şi Mântuitor.

Este important să percepem evanghelizarea şi mărturia ca pe un pro-
ces aflat în continuă desfăşurare şi nu ca pe un program sau un eveniment 
singular. O parte vitală a acestui proces este reprezentată de consolidare 
şi creştere. Cuvântul „stăruiau”, din Faptele 2:42, sugerează angajamentul 
puternic al noilor credincioşi faţă de tot ce însemna creşterea lor spiri-
tuală. Este clar că, în viziunea bisericii primare, evanghelizarea nu însem-
na doar predicarea unui anumit mesaj. Procesul de evanghelizare nu se 
încheia decât după ce oamenii deveneau ucenici şi după ce erau integraţi 
într-un grup local de credincioşi.

Care dintre toate făgăduinţele Evangheliei îţi inspiră cel mai mult spe-
ranţă? Cum te poţi deprinde să ai încredere în această făgăduinţă şi să ţi-o 
însuşeşti, oricât de grele ar fi împrejurările în care te afli?
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Obiectivele instructorului
La nivelul cunoştinţelor: Grupa să facă distincţie între responsabilităţile 

lucrării de mărturie personală şi cele ale evanghelizării.
La nivelul sentimentelor: Membrii să conştientizeze nevoia urgentă de 

a duce mesajul Evangheliei la fiecare om.
La nivel practic: Membrii grupei să îşi facă partea atât în lucrarea 

personală, cât şi în lucrarea colectivă de răspândire a Evangheliei.

SCHIŢA STUDIULUI
I.  Cunoştinţe: „Fişa postului nostru”

A. Care sunt asemănările şi deosebirile dintre mărturia personală şi 
evanghelizare? De ce sunt importante şi una, şi cealaltă ca metode 
de răspândire a Evangheliei?

B. Ce ne spun experienţele bisericii primare despre importanţa măr-
tu riei personale şi a lucrării colective de evanghelizare?

II.  Sentimente: Evanghelia veşnică
A. De ce este necesar ca Evanghelia să ajungă urgent la oameni?
B. Cum poate experienţa personală să facă mai convingătoare măr-

turia?

III.  Practic: Lucrarea individuală şi lucrarea colectivă
A. Ce poţi face săptămâna aceasta pentru a da cuiva mărturie de-

spre ceea ce a făcut Dumnezeu pentru tine? Cum susţii ideea că 
experienţa ta nu poate fi povestită de nimeni altcineva? De ce este 
important să le vorbeşti prietenilor, rudelor şi colegilor tăi de ser-
viciu despre experienţele tale cu Dumnezeu?

B. Ce rol poţi avea în lucrarea de evanghelizare a bisericii în aşa fel 
încât să te bucuri de ceea ce faci şi, totodată, să fii o binecuvântare 
pentru alţii? 

Rezumat: Împărtăşirea experienţelor noastre cu privire la ceea ce a 
făcut Hristos pentru noi este o mărturie personală importantă, care se 
bazează pe relaţia individuală cu oamenii. Lucrarea personală pentru 
Dumnezeu poate avea un rol important şi în lucrarea de evanghelizare pe 
termen lung a bisericii. 



18

St
ud

iu
l 1

Luni, 2 aprilie  Ce este mărturia personală?

Un martor este un om care depune mărturie, care atestă un lucru pe care 
îl cunoaşte din experienţă personală. Mărturia personală a creştinului cu 
privire la lucrarea lui Dumnezeu în viaţa lui poate fi foarte convingătoare. 
Odată, Isus a vindecat un om posedat de demoni (Marcu 5:1-19). Când 
omul vindecat a vrut să-L urmeze, El i-a spus: „Du-te acasă, la ai tăi, şi 
povesteşte-le tot ce ţi-a făcut Domnul şi cum a avut milă de tine” (Marcu 
5:19). Fără îndoială că timpul scurt petrecut de Isus împreună cu acest om 
a fost insuficient pentru instruirea lui în arta de a-i învăţa pe alţii sau de a 
predica, totuşi Isus l-a îndemnat să dea mărturie despre ceea ce ştia.

2.  Citeşte Marcu 5:18-20, Faptele 22:15,16 şi 1 Ioan 1:3. Ce idee comună 
găsim în aceste pasaje?

Dumnezeu ne-a încredinţat şi nouă misiunea de a spune cum ne-a 
schimbat viaţa, la fel ca omului din Gadara şi celorlalţi urmaşi ai Săi.

Mărturia sau împărtăşirea experienţei personale cu Dumnezeu – cu 
scopul de a-i încuraja pe alţii să-L primească pe Hristos – nu trebuie 
neapărat să fie organizată şi planificată ca o evanghelizare prin radio sau 
televiziune sau ca o evanghelizare publică. Ea poate fi spontană, întrucât 
ocazia de a vorbi despre Isus se poate ivi oricând. De aceea trebuie să fim 
pregătiţi tot timpul să putem folosi ocaziile în care putem împărtăşi din 
cunoştinţele şi din experienţa noastră.

În ceea ce priveşte relaţia dintre mărturia personală şi evanghelizare, 
putem afirma că ele sunt în esenţă două mijloace diferite de îndeplinire a 
obiectivului de câştigare a sufletelor pentru Hristos. Mărturia personală 
are un caracter mai spontan şi este de scurtă durată, pe când evanghe-
lizarea este, de regulă, de mai lungă durată şi este planificată. Uneori, 
evan ghelizarea include mărturia personală a celor implicaţi, iar, alteori, 
mărturia spontană îi conduce pe oameni la un program evanghelistic. In-
diferent cum se îmbină, ambele constituie o parte vitală a procesului în 
ansamblu. Când povestim ce a făcut Isus pentru noi, cei care sunt deschişi 
la călăuzirea Duhului Sfânt vor dori să afle mai mult. Oamenilor le este 
mai uşor să contrazică doctrinele noastre, teologia noastră sau convinge-
rile noastre, decât să contrazică mărturia noastră.

Care a fost ultima ocazie în care ai avut şansa de a-i da mărturie cuiva 
despre ceea ce a făcut Hristos pentru tine? Ce i-ai spus? Care a fost reacţia lui/
ei? În ce fel ţi-a schimbat Isus viaţa? Ce lucru din viaţa ta i-ar putea stârni 
cuiva dorinţa de a afla mai multe despre Isus?
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PAŞII ÎNVĂŢĂRII
1. MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creştere spirituală: După ce stăteau un timp 
cu Isus, primii Săi urmaşi îşi împărtăşeau experienţa cu ceilalţi oameni. 
Mărturia este urmarea naturală a timpului petrecut cu El. Ea este totodată 
şi o misiune. 

Când auzim cuvântul martor, ne gândim de obicei la cel care vine în 
faţa unei instanţe judecătoreşti pentru a declara ce a văzut. În acest caz, 
există anumite reguli care îl obligă pe martor să vorbească numai despre 
experienţa sa. Dacă face comentarii despre un fapt pe care nu l-a cunoscut 
direct, depoziţia sa nu se bucură de multă credibilitate. La fel se întâmplă 
şi în cazul mărturiei despre Isus: noi suntem martorii unor fapte pe care 
le-am cunoscut în mod direct. Numai atunci se poate bucura mărturia 
noastră de credibilitate şi numai atunci poate avea impact.

Activitate introductivă: Cere-le membrilor grupei să formeze echipe de 
câte doi, de preferat cu o persoană pe care nu o cunosc atât de bine. Fiecare 
va trebui să-şi prezinte partenerul înaintea grupei, povestind un lucru pozi-
tiv care i s-a întâmplat acestuia săptămâna trecută. Dacă membrii grupei 
se cunosc foarte bine unii pe alţii, îi poţi ruga să descopere o informaţie 
nouă despre partenerul lor. Acordă-le două-trei minute pentru a sta de 
vorbă unii cu alţii şi apoi invită-i să-şi prezinte partenerii pe rând înaintea 
grupei. În deschiderea activităţii, discutaţi pe scurt despre cât de impor-
tant este să cunoaştem persoana pe care vrem să le-o prezentăm altora.  

2. APROFUNDEAZĂ!
Comentariu biblic
I. Isus a dat porunca
(Reciteşte împreună cu grupa Matei 28:1-20, Marcu 16:15-18, Luca 

24:47-49, Ioan 20:21 şi Faptele 1:6-8.)
Cere-le membrilor grupei să citească cele cinci pasaje amintite. Apoi 

cere-le să compare contextele şi accentele diferite transmise de versiunile 
diferite ale poruncii pe care le-a dat-o Isus ucenicilor Săi din toate timpu-
rile, de a le  vorbi oamenilor despre El şi lucrarea Sa. În cazul relatărilor 
din cele patru Evanghelii, porunca apare la finalul lor: fiecare relatare 
culminează cu moartea şi învierea lui Isus şi continuă cu o concluzie logică 
– este firesc ca oamenii care au văzut faptele şi le-au cunoscut în mod 
direct să ia o atitudine. Forţa fiecărei porunci este dată de relatarea Evan-
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Marţi, 3 aprilie  Dovezi biblice

Primii credincioşi au întâmpinat numeroase obstacole atunci când s-au 
dedicat răspândirii veştii bune despre Isus. Unul dintre ele, şi nu unul mi-
nor, a fost faptul că majoritatea lor nu fuseseră educaţi în şcolile religioase 
ale vremii şi, de aceea, probabil că aveau puţină credibilitate pentru bi-
serica recunoscută.

În pofida acestui lucru şi în ciuda tuturor obstacolelor, apostolii şi 
ceilalţi credincioşi au simţit chemarea puternică a lui Dumnezeu de a con-
tinua lucrarea de evanghelizare şi de mărturisire. Binecuvântarea iertării 
şi a siguranţei pe care au cunoscut-o personal îi constrângea să vorbească. 
Mărturia era urmarea naturală a convertirii.

3.  Pentru ce lucrare i-a pus Duhul Sfânt deoparte pe Barnaba şi pe Saul? 
Faptele 13:1-49 (Vezi vers. 2 şi 4.)

______________________________________________________________

______________________________________________________________

„Cuvântul lui Dumnezeu” care era predicat pretutindeni cuprindea, 
cu siguranţă, şi pasajele mesianice din Vechiul Testament. Scripturile 
care preziceau moartea şi învierea Mântuitorului precum şi iertarea şi 
îndreptăţirea păcătoşilor pe care El le-a oferit ulterior erau prezentate ca 
fiind împlinite prin Isus din Nazaret.

Noul Testament arată clar care erau temele predicării şi discuţiilor 
primilor credincioşi: Isus ca Domn şi Hristos, mântuirea prin neprihănirea 
Sa, Împărăţia viitoare a lui Dumnezeu şi făgăduinţa vieţii veşnice.

4.  De ce a avut biserica primară un succes atât de mare în rândul preoţilor 
din Ierusalim? Faptele 6:1-7

______________________________________________________________

______________________________________________________________

Mulţi oameni au crezut în Isus şi L-au primit ca Mântuitor în primul 
rând datorită mărturiilor credincioşilor care le-au vorbit despre experienţa 
schimbării lor şi abia apoi datorită minunilor la care fuseseră martori.

Mărturiile primilor evanghelişti erau puternice şi convingătoare, dar ei 
făceau referire în mod constant la Scripturi, apelau la Biblie pentru a-şi in-
terpreta experienţele. Cât de bine cunoşti Biblia şi cum poţi deveni bine înră-
dăcinat în ea pentru a o putea folosi atunci când dai mărturie?
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gheliei din spatele ei. Spre deosebire de porunca din Evanghelii, porunca 
din Faptele marchează începutul unei noi relatări, iar restul cărţii Faptele 
apostolilor (şi totodată cea mai mare parte a Noului Testament) este o 
consemnare a evenimentelor care au avut loc atunci când primii ucenici 
au plecat să împlinească porunca dată de Isus.

De discutat: Ce putem învăţa din deosebirile existente între aceste cinci 
pasaje? Ce au în comun? De ce sunt importante asemănările?

II. Martori
(Recitiţi Marcu 5:18-20; Faptele 4:8-13; 22:15,16 şi 1 Ioan 1:1-3.)
Lucrarea uimitoare consemnată în Faptele se bazează pe experienţa 

personală cu Isus a ucenicilor şi a primilor creştini (1 Ioan 1:1-3). Uce-
nicii L-au cunoscut pe Isus în mod direct: L-au văzut, L-au atins şi au 
vorbit cu El. După aceea, viaţa lor s-a schimbat şi au putut să le spună 
altora experienţa lor. Deci, dacă ne gândim cum putem să-L cunoaştem 
pe Dumnezeu şi să înţelegem cum este El, putem descoperi modalităţi de 
a le prezenta şi altora experienţa noastră cu El.

De discutat: De ce este experienţa personală cu Isus esenţială pentru 
orice tip de mărturie? Ce metode de cunoaştere a lui Isus sunt şi metode 
de împărtăşire a cunoştinţelor şi a experienţei noastre cu El?

III. Evanghelişti
(Reciteşte împreună cu grupa Faptele 6:1-7 şi 13:1-49.)
Pe măsură ce numărul de martori şi de credincioşi creştea şi apăreau 

noi nevoi, erau aleşi alţi oameni care să slujească acestor nevoi. Primii 
diaconi au fost aleşi în urma unei consfătuiri a celor doisprezece apostoli, 
când a fost pusă în discuţie împărţirea ajutoarelor destinate văduvelor. 
Dar scopul consfătuirii a fost acela de a-i elibera pe cei doisprezece de 
această sarcină, ca să se poată concentra numai asupra evanghelizării. În 
mod asemănător, au fost aleşi oameni înzestraţi (ca de exemplu Pavel şi 
Barnaba) pentru a îndeplini o misiune specifică: aceea de a fi „martori cu 
normă întreagă” pentru Dumnezeu şi pentru biserica primară.

De discutat: Ce deosebire este între „mărturie personală” şi „evan-
ghelizare”?

IV. Fii gata să dai un răspuns (amabil)
(Reciteşte împreună cu grupa 1 Petru 3:15,16.)
Petru a fost unul dintre primii martori şi evanghelişti care le-au vorbit 

oamenilor despre Isus. Totuşi modul în care el descrie evanghelizarea în 
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Miercuri, 4 aprilie  Povesteşte ce ţi s-a întâmplat

Aşa cum am văzut, cea mai convingătoare mărturie este împărtăşirea 
experienţei personale, adică să spunem ce a făcut Dumnezeu pentru noi 
şi cum ne-a schimbat viaţa şi experienţa. De obicei, experienţa personală 
cuprinde trei părţi principale: prima este o scurtă trecere în revistă a 
vieţii credinciosului de dinainte de a-L primi pe Isus ca Mântuitor per-
sonal; partea a doua conţine descrierea modului în care L-a cunoscut pe 
Domnul; partea a treia este descrierea experienţei pe care a avut-o după 
cunoaşterea lui Isus.

5.  Cuvântarea de apărare a lui Pavel înaintea consiliului din Ierusalim 
este, de fapt, o prezentare a experienţei personale. Ce subliniază el în 
fiecare dintre cele trei părţi ale experienţei lui? Faptele 22:2-21

a. vers. 3-5: ____________________________________________________
b. vers. 6-16: ____________________________________________________
c. vers. 17-21: ___________________________________________________

Chiar dacă ai crescut într-o familie creştină şi nu ai avut o experienţă 
extraordinară a convertirii, cu siguranţă că a existat un moment special 
în care te-ai consacrat lui Isus Hristos. Gândeşte-te la acea experienţă şi 
notează câteva idei care să te ajute să-ţi prezinţi mărturia personală.

a. Viaţa mea înaintea de a-L cunoaşte pe Domnul Isus (sau înainte de 
a mă consacra Lui);

b. Cum L-am cunoscut pe Isus (sau ce m-a determinat să mă consacru 
Lui);

c. Viaţa mea după ce L-am primit pe Isus ca Mântuitor personal.
Mărturia personală nu trebuie să fie o autobiografie lungă şi detaliată, ci 

o metodă mai spontană decât evanghelizarea planificată de a spune ce ştim 
despre Isus. Creştinii ar trebui să fie capabili să dea o scurtă mărturie despre 
Isus oricând se iveşte ocazia. Putem da mărturie în tot felul de circumstanţe 
şi de momente neprevăzute: în timpul unei călătorii cu avionul sau într-o 
staţie de autobuz, în timpul unei scurte convorbiri telefonice. Oricând ar 
apărea ocazia, noi trebuie să fim pregătiţi şi dispuşi să spunem ce a făcut 
Domnul pentru noi, să prezentăm argumentele pe care ne bazăm convinge-
rile şi speranţa pe care El ne-o oferă nouă şi tuturor oamenilor.

Gândeşte-te la deosebirea dintre destinul veşnic al celor pierduţi şi al celor 
mântuiţi, la deosebirea dintre moartea veşnică şi viaţa veşnică. Pe termen lung, 
ce altceva mai contează?
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1 Petru 3:15,16 nu pare extraordinar, ca predica sa. Însă, la o analiză 
atentă, începem să vedem profunzimea adevărurilor aparent simple 
prezentate: sfinţiţi pe Domnul, fiţi gata să vorbiţi despre speranţa voastră 
dacă vi se cere, răspundeţi cu blândeţe şi duceţi o viaţă de credinţă 
autentică. Răspunsul nostru la chemarea lui Isus de a fi martorii Săi nu 
trebuie să presupună neapărat predicare şi convertirea extraordinară a 
mii de oa meni odată, ci mărturia noastră cea mai importantă poate fi o 
viaţă liniştită şi smerită, bunătate şi un răspuns blând atunci când suntem 
întrebaţi despre speranţa care este în noi.

De discutat: Evanghelia este o armă puternică împotriva ignoranţei 
şi a înşelăciunii. Domnul Isus a spus că nu a venit să aducă pacea, ci sa-
bia. Ade seori, s-a considerat că declaraţia aceasta ar însemna că trăirea 
practică a Cuvântului Său îi va despărţi pe urmaşii Săi de urmaşii lumii. 
Totuşi Petru ne recomandă să folosim „sabia” credinţei cu blândeţe. Ce 
înseamnă să dai un răspuns blând despre credinţa ta? De ce este mai 
bine să dăm un răspuns blând decât să îi „agresăm” pe alţii cu argumente 
(oricât de bune şi logice ar fi ele)?

De ce pentru evanghelizare nu este suficient să ducem o viaţă „liniştită”?

3. APLICĂ!
Discuţiile despre metodele corecte şi incorecte de a face evanghelizare 

sunt importante, deoarece chemarea de a fi evanghelişti este o invitaţie 
de a-L prezenta şi reprezenta pe Dumnezeu înaintea unei lumi care are 
nevoie disperată de El (chiar dacă mulţi nici nu-şi dau seama de această 
nevoie). Lucrarea aceasta necesită gândire, studiu, rugăciune, împărtăşire 
şi lucru de cea mai înaltă calitate.

Întrebări aplicative
Cât de natural le-a fost primilor ucenici să dea mărturie despre Isus? 

Dacă lor li se părea natural şi uşor să facă acest lucru, în ciuda opoziţiei 
continue, nouă de ce ni se pare atât de ciudat? Cum putem depăşi obsta-
colele?

În ce măsură putem lua biserica primară drept model de evanghelizare 
azi? Prin ce se deosebeşte biserica de azi de cea de atunci? Dar lumea 
noastră de lumea lor? Ce principii misionare ale bisericii primare am pu-
tea aplica? 

Când vorbim despre mărturia personală, poate că ne simţim descu-
rajaţi de faptul că relaţia noastră cu Dumnezeu, pe care ne întemeiem 
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Joi, 5 aprilie  „Fişa postului nostru”

6.  Citeşte 1 Petru 3:15. Ce ne spune acest text despre mărturie? 

______________________________________________________________

Până în acest moment, am zăbovit suficient asupra termenilor evan-
ghelizare şi mărturie personală şi putem trece la propunerea unei „fişe a 
postului” adecvată din punct de vedere biblic. Nu este necesar să dăm o 
definiţie a evanghelizării şi mărturiei cu care toţi să fie de acord în toate 
aspectele ei, dar trebuie să ne asigurăm că definiţia noastră include ele-
mentele esenţiale ale împărtăşirii adevărului despre Isus şi despre ceea ce 
El le oferă oamenilor.

Analizează următoarea definiţie a evanghelizării. Consideri că este o 
definiţie adecvată? Ce ai adăuga sau ce ai elimina? Evanghelizarea este 
procesul de proclamare clară şi convingătoare a Evangheliei Domnului Isus 
Hristos astfel încât oamenii să-L accepte ca Mântuitor personal şi să-L ur-
meze ca Domn, pentru a deveni ucenici şi formatori de ucenici.

Definirea unei responsabilităţi nu este în mod necesar totuna cu o fişă 
a postului detaliată, dar ea ne oferă totuşi câteva principii călăuzitoare. În 
ceea ce priveşte mărturia personală, abordarea va depinde de cel ce o dă şi 
de experienţa personală a credinciosului cu Dumnezeu. Totuşi, dacă vom 
înţelege că dorinţa lui Dumnezeu este să ajungă la oamenii pierduţi prin 
intermediul bisericii Sale, atunci vom apela la metoda planificată a lucrării 
de mărturie şi evanghelizare.

Creşterea rapidă a bisericii primare s-a datorat şi convingerii, şi consa-
crării membrilor ei. Această atitudine se baza pe experienţele personale 
cu Isus şi în special pe revărsarea plină de putere a Duhului Sfânt. În-
văţăturile lui Isus Hristos şi influenţa Duhului Sfânt rămân elementele 
fundamentale şi cruciale ale mărturiei şi evanghelizării.

„Se poate lucra cu mii de oameni în modul cel mai simplu şi cu multă 
modestie. Oamenii cei mai inteligenţi, care sunt consideraţi cei mai înzestraţi 
din lume, se simt adeseori învioraţi de cuvintele simple ale unui om care Îl 
iubeşte pe Dumnezeu şi care poate vorbi despre dragostea aceasta tot atât 
de natural, cum vorbeşte cel lumesc despre lucrurile care îl preocupă cel 
mai serios. Adeseori, cuvintele bine pregătite şi studiate nu au decât o mică 
influenţă. Dar cuvintele sincere şi oneste ale fiului sau fiicei lui Dumnezeu, 
rostite cu o simplitate naturală, au puterea de a deschide uşa inimilor care 
au stat mult timp închise înaintea lui Hristos şi a dragostei Sale.” (Ellen G. 
White, The Colporteur Evangelist, pag. 38)
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mărturia, nu este mai puternică. Cum putem avea o experienţă creştină 
suficient de solidă pentru a le-o împărtăşi altora? Cum ne poate ajuta 
lucrarea de mărturie personală să întărim relaţia noastră cu Dumnezeu?

Discutaţi despre principiile lucrării de mărturie personală. Ce anume 
nu este potrivit să facem în lucrarea de mărturie personală? De ce?

Cum să nu-i ofensăm, supărăm sau deranjăm pe oameni când încer căm 
să le dăm mărturie şi să le arătăm că e important să-L cunoască pe Isus?

De ce trebuie să facem distincţie între „mărturie personală” şi „evan-
ghelizare”?

4. ILUSTREAZĂ!
Activităţile acestea au ca scop: (1) să-i încurajeze pe membrii grupei să 

îşi aprofundeze cunoştinţele despre mărturia personală şi despre lucrarea bi-
sericii şi (2) să urmărească modul în care vor progresa de-a lungul acestui 
trimestru în privinţa acestor cunoştinţe.

Sugestii de activităţi individuale
Oferă-le membrilor grupei hârtie şi pixuri. Cere-le să scrie numele a 

trei prieteni pentru care vor să se roage pe parcursul acestui trimestru. 
Trebuie să fie trei persoane pe care le cunosc personal şi pe care şi-ar dori 
să le vadă venind la Isus şi/sau alăturându-se bisericii. Propune-le să se 
roage în fiecare zi şi tot trimestrul pentru aceste trei persoane şi pentru 
ocazii de a le da mărturie. Să păstreze lista în broşura de studii biblice sau 
în Biblie, iar la sfârşitul trimestrului să împărtăşească grupei răspunsul lui 
Dumnezeu la rugăciunile lor.

Propuneri de activităţi pe grupe sau echipe
Evaluaţi în grupă, lucrarea de mărturie personală şi evanghelizare a 

bisericii voastre. Alcătuiţi împreună o listă cu activităţile în care se implică 
membrii şi care ar putea fi încadrate în lucrarea de evanghelizare, în sensul 
larg al termenului. Apoi, aranjaţi activităţile după gradul lor de eficienţă 
în îndeplinirea Marii Trimiteri. (Le puteţi aranja în ordine descrescătoare 
sau le puteţi acorda note de la 1 la 10, unde 10 înseamnă cel mai eficient.) 
Permite-le membrilor grupei să-şi exprime părerea în legătură cu aceste 
activităţi. Păstrează lista pentru a o revedea la finalul trimestrului şi a veri-
fica dacă membrii grupei şi-au schimbat părerile cu privire la ceea ce este 
sau nu este o activitate de evanghelizare şi, totodată, la ceea ce este cel 
mai important şi cel mai eficient în lucrarea de evanghelizare. 
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Vineri, 6 aprilie Aplicaţie

Formulează-ţi mărturia personală şi asigură-te că poţi să o prezinţi 
atunci când se iveşte ocazia.

Ia-ţi puţin timp să te gândeşti în linişte la ramurile lucrării bisericii 
în care îţi place sau în care ţi-ar plăcea să te implici dacă ai fi solicitat. 
Notează-le pe o foaie de hârtie. Poate că te interesează şi unele activităţi 
de evanghelizare în care biserica ta nu este implicată în prezent. Notează-
le şi pe acestea.

Gândeşte-te în ce mod te poţi implica într-o activitate de evanghelizare 
susţinută de biserica ta. Dacă eşti deja implicat într-o activitate şi doreşti 
să o continui, roagă-te ca Dumnezeu să o binecuvânteze mai departe. 
Dacă nu eşti implicat încă, roagă-te ca Dumnezeu să îţi descopere unde 
vrea să lucrezi pentru El.

Pentru discuţie
1.  În Marea Trimitere din Matei 28:19,20, avem patru verbe care exprimă 

acţiunea: mergeţi, faceţi ucenici, botezaţi şi învăţaţi. Poruncile de a 
merge, de a boteza şi de a învăţa sunt subordonate poruncii de a face 
ucenici. Pornind de la această idee, discutaţi ce înseamnă să fii ucenic 
şi cum putem să facem ucenici.

2.  Meditaţi la următorul citat şi apoi răspundeţi la întrebarea: Cum putem 
deveni, individual şi ca biserică, căi prin care Dumnezeu să poată să co-
munice cu omenirea pierdută: „Ca reprezentanţi ai Lui între oameni, 
Hristos nu alege îngeri care n-au căzut niciodată, ci fiinţe omeneşti, 
oameni cu aceleaşi patimi ca aceia pe care caută să-i salveze. Hristos 
S-a îmbrăcat cu natura omenească pentru a putea ajunge la oameni. 
Dumnezeirea avea nevoie de natura omenească, deoarece trebuia să 
se împletească divinul cu umanul pentru a aduce lumii mântuirea.” 
(Ellen G. White, Hristos, Lumina lumii, pag. 296)

3.  Analizează-ţi viaţa. Ce fel de exemplu le dai oamenilor? Cum sunt 
influenţaţi cei din jurul tău de cuvintele tale, de acţiunile tale, de 
îmbrăcămintea ta, de comportamentul tău şi de atitudinea ta? Altfel 
spus, ce fel de mărturie dai tu înaintea lumii, chiar şi în mod indirect? 
În ce aspecte poţi aduce îmbunătăţiri?
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VEŞTI MISIONARE 7 aprilie

Iubirea lui Dumnezeu vestită în China
Deng locuieşte în estul Chinei. Ea lucrează în proiectele Misiunii Glo-

bale. A visat să organizeze o biserică în vechea casă a mamei ei, într-un sat 
fără prezenţă adventistă. Deng mergea în sat de două ori pe săptămână ca 
să le vorbească vecinilor mamei despre dragostea lui Dumnezeu. În timpul 
vizitelor, îi ajuta pe bătrânii şi bolnavii din vecinătate, apoi îi invita să asculte 
mesajul de dragoste al lui Dumnezeu. În casa mamei lui Deng a început să 
se adune un grup mic, care a crescut la patruzeci de persoane. Timp de un 
an, au mers acolo, într-o încăpere mică, folosind orice spaţiu disponibil.

Cineva s-a plâns autorităţilor în legătură cu întâlnirile neautorizate 
din casa mamei lui Deng şi poliţia a închis mica biserică. Deng a mers 
la autorităţi şi le-a explicat că ea le oferise ajutor sătenilor: „Unii erau 
bătrâni, alţii bolnavi şi nu aveau pe nimeni care să se îngrijească de nevoile 
lor. Puteţi să-i întrebaţi”, a lansat ea provocarea.

Localnicii au rugat poliţia să nu închidă biserica: „Deng este bună cu 
noi şi ne ajută.” Astfel că mica biserică şi-a continuat întâlnirile, iar Deng 
a încercat să obţină autorizaţiile necesare. Membrii bisericii au găsit o 
casă micuţă, pe care au închiriat-o şi au transformat-o în biserică. Dar 
curând a devenit neîncăpătoare. Atunci, au găsit un fost cinematograf 
care era de vânzare, dar clădirea era dorită şi de un om de afaceri care, în 
mod cert, avea posibilitatea să plătească mai mult. Credincioşii s-au rugat 
lui Dumnezeu ca autorităţile să le permită lor să cumpere localul. Însă, la 
licitaţie, preţul s-a ridicat şi biserica a trebuit să renunţe.

Deng a simţit îndemnul de a merge din nou la autorităţi să le ceară 
să intervină ca omul de afaceri să renunţe la clădire în favoarea bisericii 
ei. Omul de afaceri s-a retras, însă credincioşii nu aveau suficienţi bani. 
Cele patruzeci şi şase de biserici adventiste din zonă au hotărât să ajute la 
cumpărarea clădirii.

Cam în doi ani, mica biserică a ajuns la o sută cincizeci de membri.
Pionieri ai Misiunii Mondiale, aşa ca Deng, lucrează în multe regi-

uni din China şi de la un capăt la altul al lumii, împărtăşind dragostea 
lui Dumnezeu şi atingând sufletele care, altminteri, nu ar fi putut auzi 
niciodată solia mântuirii.

Darurile dumneavoastră susţin lucrarea Misiunii Globale. (Pentru 
a cunoaşte mai mulţi pionieri ai Misiunii Globale, vizitaţi site-ul: www.
Global-Mission.org.)

Deng lucrează în cadrul Misiunii Globale în estul Chinei.


